

24小时跨市逮住“双花大盗”

历下警方紧追盗窃团伙上演《速度与激情》

趁“五一”假期,在济南盗窃多部苹果手机后迅速离开……面对这个由四名家庭成员组成的跨省流窜团伙,发现其踪迹的济南历下警方与嫌犯展开一场“时速竞赛”:从历下到槐荫,从济南至青岛。而这个团伙就是已经在网络上很有名的“双花大盗”。两女负责行窃,两男负责接应。5月6日,整整24小时后,民警在青岛流亭机场将四名嫌犯成功拦截,上演了一出“警匪版”的《速度与激情》。

本报记者 傅伟

5月5日 18:00 监控里的“黄发卡”

5月5日天色渐暗,路人归心似箭。18:00左右,历下刑警一中队的民警却驱车前往槐荫区老屯一家旅馆。

“五一”期间,省城解放路、世茂广场以及韩国城等处接连发生营业员苹果手机遭窃的事情。民警通过案发现场的监控锁定了一名头戴黄发卡的女嫌犯,“她负责盗窃,另外两男一女系同伙”。

民警进一步摸排走访,“黄发卡”曾在槐荫区老屯一家旅馆出现。果然,工作人员证实:入住的“黄发卡”与案发监控中的一致。“四人仅住了一天,就退房离开了。”副中队长李雷刚说。这也验证了民警之前的判断,这是一个流窜团伙。

5月6日 10:00 “黄发卡”青岛现身

民警继续调查发现,四人花1500元包了一辆面包,带着所骑的两辆摩托去了青岛。“5月6日上午,我们得到线索他们可能窜至青岛李沧区。”省城的解放路派出所副所长侯振东与历下刑警一中队的民警立即冒雨赶往青岛。

中午12点,济青高速北线,一辆警车雨中疾驰。与此同时,青岛警方传来信息也让人不太乐观,他们先期赶到四人入住的旅馆,结果对方一早就退房离开了,民警们似乎又落后了一步。

不过,民警并未放弃。抵达李沧区那家旅馆后,他们通过监控先确认了“黄发卡”一行,“他们连衣服、发型都没换,和在济南一样。”

5月6日 16:00 要航空托运的海鲜

细心的民警从旅馆工作人员那里得知,四人离开时,曾打听哪里有卖海鲜的。

“四人想买点海鲜通过航空托运到西安那边。”侯振东副所长说。他们进一步分析发现,李沧区这家旅馆距离流亭机场很近,四人很有可能会乘飞机离开山东。

果然,民警调查获知,当天流亭机场确有一趟飞往西安的航班,晚上8点起飞。民警迅速前往流亭机场守候。

5月6日 18:00 刚偷来的四部苹果六

17:30,青岛流亭机场,人来人往。济南警方或扮成候机旅客或扮成送行亲友,三三两两,围绕登机柜台形成一个看不见的包围圈。“他们要登机的话,肯定会来这里办登机牌。”李雷刚胸有成竹。

“来了。”果然,18:00刚过,“黄发卡”和一男一女出现在机场直奔登机柜台,“另一个男的和他们分开,去了机场洗手间。”

“别动,警察!”面对不期而至的民警,刚才还有说有笑的几人满脸惊愕。除了一张托运手机的快递单,民警还在四人随身携带的挎包中发现了四部崭新的苹果六手机,“都整齐地放在一个粉色袋内,这应该是他们当天在青岛偷来还未及时快递走的。”此时,距离航班离开山东还有不到2小时。

延伸阅读

“双花大盗”团伙四人是亲戚 嫌养猪累,他们改偷手机

“我要买衣服。”5月1日下午1点多,一名胖女子走进了省城泺源大街附近一家店铺。“这没你能穿的衣服啊。”看了对方一眼,店里的刘女士回答,边说边低头瞅了一眼,胖女子随即转身离去。事后,她从监控里发现:就是低头这一眼,自己放在柜台上刚买了才仨月的苹果六被店内另一名戴黄色发卡的女子偷走。从4月底开始,网络上一对专偷手机的“双花”大盗的截图不时出现。

“黄发卡和胖女子先后假扮顾客进店,一个搭讪,转移视线,一个伺机下手。”历下公安解放路派出所副所长侯振东说。除了刘女士这家外,5月1日当天,历下辖区内还发生了三起类似的苹果六手机被盗案件。“案发多在中午或下午,针对的都是沿街商铺的营业员。”历下刑警一中队副中队长李雷刚说,“这个点儿,店铺一般轮休或吃饭,柜台上通常只有一人值守。”

“这是一个四人团伙,还有俩男子是后援。”细心民警通过监控发现,除了搭讪掩护的胖女子和伸手行窃的黄发卡,一名身穿白色条纹衫的男子也曾出现在案发现场,通过购物来吸引营业员的注意力,为黄发卡创造行窃机会,“而胖女子和黄发卡得手出店后,又会有一名骑摩托车的胖男子将两人迅速带离现场。”

事后,民警得知,这是一个家族式的团伙,四人都来自湖南,胖女子刘丽(化名)和胖男子是姐弟俩,而白条纹和黄发卡周萍(化名)分别是两人的丈夫、妻子。

“刘丽26岁,算是团伙里年纪最大的。”历下刑警一中队民警姜乔波介绍。刘丽小学毕业后,先在家务农,后去东莞打工,并与如今的老公相识。起初,两口子在浙江合伙开了一个养猪场。“后来,养猪场污染环境当地不让干了,我们也嫌养猪这活太累、挣钱少,就想换个来钱快的活儿。”刘丽说。刘丽的弟弟也带着妻子周萍来投靠姐姐、姐夫。周萍只有21岁,年纪最小,她提议流窜到各大城市,专门偷柜台上手机。于是,刘丽两口子把两个分别4岁、6岁的儿子留在老家,几个人从4月中旬开始组团流窜全国。

“光济南这趟,他们就获利一万多元。”经查,4月29日至5月1日,该团伙在济盗窃高档手机多部、笔记本电脑一台。值得一提的是,为少花、多挣,刘丽还购买了面值近一万元的假币用于路上的“消费”,“我们缴获那些假币时,还剩七千多元”。目前,涉案四人已被历下警方刑拘,此案仍在进一步调查中。

本报记者 傅伟



▲1日,在解放路电信营业厅,民警查看监控视频。



▲6日傍晚,即将登机离开山东的嫌疑人被抓获。

▶6日深夜11点半,4名嫌疑人被公安人员连夜押解回济。



◀7日晚,“黄发卡”指认作案地点。

本报记者 傅伟

对话当事人

“来济南可以边旅游边偷”

“当天还有一个胖女人,我看两人不地道,以为偷衣服的,谁想却没了手机,我还以为在别处丢的呢。”5月7日,世茂广场二楼一家服装店,当民警带着“黄发卡”周萍前来指认现场时,店员如此感慨。

记者:怎么想到的要偷手机赚钱?

周萍:以前听说有老乡干过这个,自己也琢磨了一些。

记者:都选择什么样的店铺下手?

周萍:临街商铺,尤其是只有一个营业员值守的。我们也不是进去就干,先看(营业员)手机好不好、人多不多?

记者:这一趟下来,就没有被人发现过?

周萍:没有,从没被发现过。

记者:为什么?

周萍:很多营业员有把手机放柜台的习惯,而且两个顾客一起进来,她很难都顾上。

记者:你们怎么分赃?

周萍:原先商议的是赃物变现后四人平分,后来改成不进店的只能分到百分之十,剩下的进店的平分。

记者:为什么每去一地都要带着摩托车?

周萍:骑摩托车快一些,找地方作案方便,能多偷几次,逃离也快。

记者:怎么选择来济南了?

周萍:觉得济南是省会城市,经济实力不错,有钱人多,还能边旅游边偷。本报记者 傅伟